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pubb l i che dei comuni e del Eegio decreto 
modif icat ivo 25 novembre 1919, n. 2549. 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
s t a m p a t a e d i s t r ibu i t a . 
Seguito della discussione sul disegno di legge: 

Disposizioni per la sistemazione della ge-stione statale dei cereali. 
P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno 

reca il seguito della discussione sul dise-
gno di legge: Disposizioni per la s is tema-
z ione , della gest ione s t a ta le dei cereali. 

Come la Camera r icorda, sul l 'ar t icolo 7, 
ora d ivenuto articolo 9, secondo il nuovo 
t e s to propos to dal Governo, erano s t a t i 
p r e s e n t a t i 17 e m e n d a m e n t i , ai quali se ne 
è aggiunto un al t ro . Credo o p p o f t u n o di 
r a g g r u p p a r e per mate r ia quest i emenda-
ment i , per rendere più agevole e più 
comprens iva la discussione. 

Sul pr imo comma del nuovo tes to pro-
pos to dal Governo sono s t a t i p r e sen ta t i 
in sos tanza e m e n d a m e n t i in r a p p o r t o a 
due oggett i : uno re la t ivo alla proporz ione 
de l l ' impos ta alla gradazione alcoolica del 
vino, l ' a l t ro re la t ivo alla possibi l i tà di 
devolvere p a r t e della nuova impos t a a 
van tagg io dei comuni, ovvero per servizi 
antifìl losserici, o per l ' i nc remento della., 
v i t i cu l tu ra . Sarà quindi o p p o r t u n o discu-
te re p r ima quest i due g ruppi di emenda-
men t i . 

Circa la misura della impos ta in pro-
porzione alla gradazione alcoolica hanno 
p r e s e n t a t o e m e n d a m e n t i gli onorevoli 
Mancini, Sighieri, Pes ta lozza , Zucchini . 
jsé$ L 'onorevole Mancini ne ha p resen ta t i 
due, che in sos tanza, si r i feriscono allo 
stesso oggetto, poiché con uno chiede che 
dopo la parola « misura » si aggiunga l 'al-
t r a « mass ima », e con l ' a l t ro chiede che sia 
p roporz iona ta l ' impps t a alla gradaz ione 
alcoolica del v ino ; sicché i due emenda-
men t i si possono fondere in uno solo. 

Secondo, qnindi, questo r agg ruppamene 
to , il pr imo emendamento sarebbe del-
l 'onorevole Zucchini, il secondo dell 'ono-
revole Maricini, il t e rzo del l 'onorevole 
Sighieri, il quar to dell 'onorevole Pes ta -
lozza. 

Si svolgeranno p r ima questi qua t t ro 
emendament i , e poi passeremo al secondo 
gruppo di emendamen t i re la t iv i alla de-
voluzione di p a r t e della impos ta a van-
taggio dei comuni o di d e t e r m i n a t i enti . 

H a n n o p resen ta to emendamen t i , a ta le 
scopo, gli onorevoli E albo, Rubbio , Renda , I 

j Mat teo t t i , Marescalchi, Spada. I primi 4 
chiedono che pa r t e della impos ta vada a 
vantaggio dei Comuni : gli altri chiedono 
che vada a van taggio di de t e rmina t i E n t i 
agrari . 

Sono s ta t i poi p resen ta t i t r e emenda-
ment i aggiunt iv i al primo comma, dall 'ono-
revole Eulci, dal l 'onorevole Bianchi e 
dal l 'onorevole Casalini. 

Sul secondo- comma sono s ta t i pre-
sen ta t i emendament i sos t i tu t iv i dall 'ono-
revole Rubbio. È s ta to p resen ta to ppi 
un emendamen to parz ia lmente aggiun-
t ivo dal l 'onorevole Merlin. 

Sono s t a t i infine presenta t i , due emen-
dament i aggiunt ivi al secondo comma del 
nuovo testo, uno dal l 'onorevole Bianchi 
Carlo,' e l ' a l t ro dal l 'onorevole Mat teo t t i . 

Cominciamo dal primo gruppo di emen 
dament i , e dal primo di questi, quello 
cioè dell 'onorevole Zucchini , so t toscr i t to 
anche dagli onorevoli Schiavon, Cicogna, 
Marino Brancoli , Arrigoni, Anile, Bacci 
Eelice, Bertolino, Signorini, Giavazzi, Pi-
va, Brusasca così concepito : 

« Al 'primo comma sostituire : 
« Sul vino della produzione 1921-22 

l ' impos ta di cui nell 'ar t icolo 1 del Regio 
decreto-legge 18 agosto 1920, n. 1183, 
sarà riscossa nella misura media di lire 30 
per e t tol i t ro , g raduandone l 'applicazione a 
seconda della ricchezza alcoolica del vino ». 

L 'onorevole Zucchini ha facol tà di 
svolgerlo. 

ZUCCIIIi iT. Sarò brevissimo, perchè 
diversi colleghi hanno già, in sede di di-
scussione generale, accennato alla mate r ia 
i n fo rma t iva del mio emendamen to , e 
perchè anche da a l t ra pa r t e della Camera 
vi sono proposte di emendament i , che col-
l imano in qualche pa r t e col mio. 

È noto che il vino si commercia in 
base al grado di alcoolicità,. e non già in 
ragione di peso. 

Ora, colpire in ugual misura un vino, 
ad esempio, di sei o se t te gradi, ed uno di 
14 o 15 gradi costi tuisce ev iden temente 
una pa lmare ingiustizia, ed un concet to 
e r ra to di applicazione d ' imposte . 

Certo ci si po t rebbe t rovare di f ron te al 
caso (da ta l ' even tua l i t à dei ribassi dei 
prezzi del vino, r ibassi che oggi sembrano 
in qualche modo tendere ad accentuarsi) , 
che un vino di bassa gradazione abbia il 
suo prezzo assorbi to dalla impos ta 

Questa e r ra ta applicazione di impo-
sta venne già r i leva ta nel paese fin dallo 


